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Cwiczenia I i II z Fizycznych Podstaw Teledetekeji - zadania rachunkowe

Oblicz czgstotliwosei fali o dtugosci 0.4 oraz 10 um w powietrzu w wspotczynniku
zatamania Swiatta n=1.0 oraz w wodzie dla n=1.33.

Oblicz gestos¢ fotonow (ilos¢ na metr kwadratowy) o dhlugosci fali 0.5 pum
docierajacych do powierzchni ziemi w ciagu jednej sekundy w letnie potudnie, gdy
natgzeni promieniowania stonecznego wynosi 1000 W/m?.

Oblicz, jaka energig niesie foton o dtugosci fali 0.5 um.

Oblicz natgzenie promieniowania rozproszonego na powierzchni ziemi, jesli
promieniowania catkowite wynosi 1000 W/m?, za$ promieniowanie bezposrednie w
kierunku prostopadtym do tarczy stonecznej wynosi 1200 W/m?, a kat elewacyjny
stofica wynosi 30 stopni.

Ile wynosi stata stloneczna na Marsie, jesli jego odlegto$¢ od stonca wynosi 228 mil
km, za$ na Ziemi oddalonej o 150 mil km jej warto$ci wynosi 1358 W/m??

Oblicz calkowita moc promieniowania emitowanego przez powierzchni¢ Ziemi o
temperaturze 255 K.

Jak zmieni si¢ stata stoneczna na Ziemi, jesli na stoncu pojawia si¢ plamy stoneczne o
temperaturze o 1000K nizszej niz temperatura fotosfery stonecznej (T=6000K), ktore
pokrywaja 1% powierzchni gwiazdy?

Dla jakiej dtugosci fali przypada maksymalna emisja energii zaréwki o temperaturze
3000 C oraz grzatki o temperaturze 1000C? Zatdz, Zze oba ciala promieniuja jak
doskonale czarne.

Jak zmieni si¢ catkowita energia emitowana przez Ciato doskonale czarne, ktérego
temperatura obnizy si¢ od 10 1 50%?

Jaka jest roznica pomigdzy emisja ciata doskonale szarego o zdolno$ci emisyjnej 0.95
1 temperaturze 20C w stosunku do ciata doskonale czarnego o tej samej temperaturze?

Oblicz warto$¢ absorbancji oraz transmisji warstwy powietrza, ktora przepuszcza 75%
promieniowania.

Oblicz wspotczynnik absorpcji wiedzac, ze wspotczynnik ekstynkcji wynosi 0.1 1/m,
za$ rozpraszania 0.05 1/m. Jakie jest albedo pojedynczego rozpraszania?

Oblicz grubos$¢ optyczna warstwy chmury o grubosci geometrycznej 100m, ktorej
wspolczynnik ekstynkcji wynosi 0.1 1/m. Jaki jest wspolczynnik transmisji
promieniowania przez chmurg?

Zaktadajac, ze strumien promieniowania catkowitego przy powierzchni ziemi wynosi

F = F, [exp(—t) + 1—exp(—t)o (- B)]

B=

0.5(L—g)

oblicz
- dla jakiej grubosci optycznej t natgzenie promieniowania bezposredniego (pierwszy
czton réwnania) jest rOWne natgzeniu promieniowania rozproszonego (drugi czion

réwnania), zaktadajac, ze parametry asymetrii g wynosi 0.6
- narysowa¢ Wykres obu strumieni promieniowania
- rozwazy¢ przypadki szczegolne: 1<<1 oraz t>>1



